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1. (1)16
 

(2)256  2. 丙 甲 乙  3. 82   860  

4. ଶହ଺
ଵ଻

  5. ଵ
ଷ 

6. (1)ଵ଴
ଵଵ

   (2) 99 7. 33   

8. (E)   9. (B)   10. (B)  11. (A)(C)(D) 12. (A)(B)(D)  

13. ሺଷ
଻
	 , ଺
଻
ሻ  14.  670  15.  2450  16. 20825 17. 476 

一、概念題（共 10 格，每格 5 分） 

1.數列	〈ܽ݊〉，已知ܽଵଷ ൌ 4，若： 

(1)〈ܽ௡〉為等差，求ܽହ ൅ ܽଽ ൅ ܽଵ଻ ൅ ܽଶଵ ൌ	    。 

(2)〈ܽ௡〉為等比，求ܽହ ∙ ܽଽ ∙ ܽଵ଻ ∙ ܽଶଵ ൌ	    。 

 (1)ܽହ ൅ ܽଶଵ ൌ 2ܽଵଷ ൌ 8 ൌ ܽଽ ൅ ܽଵ଻ ∴所求ൌ 16 

(2)ܽହ ൈ ܽଶଵ ൌ ܽଽ ൈ ܽଵ଻ ൌ ܽଵଷଶ 	ൌ 16 ∴所求ൌ 16ଶ ൌ 256 

2.甲、乙、丙三人存錢，甲從今天起每日存 1 元，乙從今天起每隔一天存 2 元，丙從明天
起每隔一天存 2 元。若按日以複利計算，則 10 天後三人都存入 10 元，所得的本利和由
小而大為    。 

 設利率為 r，則甲ൌ ∑ 1 ൈ ሺ1 ൅ ሻ௞ଵ଴ݎ
௞ୀଵ ，乙ൌ ∑ 2 ൈ ሺ1 ൅ ሻଶ௞ହݎ

௞ୀଵ ，丙ൌ ∑ 2 ൈ ሺ1 ൅ ሻଶ௞ିଵହݎ
௞ୀଵ  

比較得丙 甲 乙  

3.已知∑ ܽ௞ଵ଴
௞ୀଵ ൌ 9，則∑ ሺ3ܽ௞ ൅ ݇ሻଵ଴

௞ୀଵ ൌ	    ，∑ ሺ10ܽ௞ ൅ 2݇ଶሻଵ଴
௞ୀଵ ൌ	    。 

 ①所求ൌ 3∑ ܽ௞ଵ଴
௞ୀଵ ൅ ∑ ݇ଵ଴

௞ୀଵ ൌ 3 ൈ 9 ൅ ଵ଴ൈଵଵ
ଶ

ൌ 17 ൅ 55 ൌ 82 

②所求ൌ 10∑ ܽ௞ଵ଴
௞ୀଵ ൅ 2∑ ݇ଶଵ଴

௞ୀଵ ൌ 10 ൈ 9 ൅ 2 ൈ ଵ଴ൈଵଵൈଶଵ
ଶ

ൌ 90 ൅ 770 ൌ 860 

 

4.若數列〈ܽ௡〉滿足ܵ௡ ൌ
ଶ
௔భ
൅ ସ

௔ଶ
൅ ଼

௔య
൅ ⋯൅ ଶ೙

௔೙
ൌ ݊ଶ ൅ 2݊，求଼ܽ ൌ	    。 

 ଼ܵ ൌ 64 ൅ 16 ൌ 80，ܵ଻ ൌ 49 ൅ 14 ൌ 63 

ଶఴ

௔ఴ
ൌ ଼ܵ െ ܵ଻ ൌ 17  ଼ܽ ൌ

ଶହ଺
ଵ଻
 

 

5.數列〈ܽ௡〉滿足ܽଵ ൌ 27，ܽ௡ାଵ ൌ
ଵ
ଷ
ܽ௡ሺ݊ ∈ ܰሻ，則公比    。 

6.(1)求∑ ଵ
௞ሺ௞ାଵሻ

ଵ଴
௞ୀଵ ൌ	     (2)若∑ ଵ

√௞ାଵା√௞
௡
௞ୀଵ ൌ 9	，則݊ ൌ	    。 

 (1)所求ൌ ∑ ሺଵ
௞
െ ଵ

௞ାଵ
ሻଵ଴

௞ୀଵ ൌ ଵ
ଵ
െ ଵ

ଶ
൅ ଵ

ଶ
െ ଵ

ଷ
൅ ⋯൅ ଵ

ଵ଴
െ ଵ

ଵଵ
ൌ ଵ଴

ଵଵ
  

(2)所求ൌ ∑ ൫√݇ ൅ 1 െ √݇൯௡
௞ୀଵ ൌ √2 െ √1 ൅ √3 െ √2 ൅ ⋯൅ √݊ ൅ 1 െ √݊ ൌ √݊ ൅ 1 െ 1 ൌ 9 

  √݊ ൅ 1 ൌ 10  ݊ ൅ 1 ൌ 100  ݊ ൌ 99 
 

 

 

 

7.若循環小數2.612തതത乘上正整數 k 之後變為有限小數，則最小的 k 值為    。 
 2.612തതത ൌ ଶ଺ଵଶିଶ଺

ଽଽ଴
ൌ ଶହ଼଺

ଽଽ଴
ൌ ସଷଵ

ଵ଺ହ
ൌ ସଷଵ

ଷଷൈହ
，最少乘 33 才能變有限小數 

 
 

二、單一選擇題（共 3 題，每題 5 分） 

    8.如右圖，有 n 個正方形並列在 x 軸正向上，其邊
長依序為 1、2、4、8、…、2௡ିଵ，則各正方形
的右上頂點ܣଵ、ܣଶ、ܣଷ、ܣସ、…、ܣ௡，所在位
置的 x、y 值為下列哪個函數關係？ 

(A)ݕ ൌ 2௫ (B)ݕ ൌ 2௫ െ 1 (C)ݕ ൌ logଶ ݔ(D) ݔ െ ݕ ൌ 0  
(E)ݔ െ ݕ2 ൅ 1 ൌ 0。 

  ,	௡ݔ௡ሺܣ ௡ݔ௡ሻ的൝ݕ ൌ 1 ൅ 2 ൅ 4 ൅ ⋯൅ 2௡ିଵ ൌ ଵൈሺଶ೙ିଵሻ
ଶିଵ

ൌ 2௡ െ 1
௡ݕ ൌ 2௡ିଵ

 
௡ݔ∴  ൌ ௡ݕ2 െ 1，即ݔ െ ݕ2 ൅ 1 ൌ 0，選(E) 

 

 

    9.等差數列〈ܽ௡〉的前 n 項和為ܵ௡，若 ଵܵ ൐ ܵଶ ൐ ܵଷ ൐ ܵସ ൏ ܵହ ൏ ܵ଺ ൏ ܵ଻ ൏ ⋯，則下列
選項何者正確？ 

(A)公差為負且前 4 項為負 (B)公差為正且前 4 項為負  

(C)公差為負且前 4 項為正 (D)數列〈ܽ௡〉各項均大於 0  

(E)數列〈ܽ௡〉各項均小於 0。 

 
ܽଶ ൌ ܵଶ െ ଵܵ ൏ 0，ܽଷ ൌ ܵଷ െ ܵଶ ൏ 0，ܽସ ൌ ܵସ െ ܵଷ ൏ 0，ܽହ ൌ ܵହ െ ܵସ ൐ 0，…， 

得公差݀ ൌ ܽହ െ ܽସ ൐ 0 

∴ ܽଵ、ܽଶ、ܽଷ、ܽସ為負，ܽହ、ܽ଺、ܽ଻、…為正，選(B) 
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    10.設 a、b、c、d 四正數成等比數列，若ܽ ൅ ܾ ൌ 8，ܿ ൅ ݀ ൌ 72，則公比為何？ 

(A)2 (B)3 (C)െ3 (D)ଷ
ଶ
 (E)4。 

  設公比為 r，則ܾ ൌ ܿ，ݎܽ ൌ ݀，ଶݎܽ ൌ  ଷݎܽ

ܽ ൅ ܾ ൌ 8  ܽ ൅ ݎܽ ൌ 8  ܽሺ1 ൅ ሻݎ ൌ 8…① 

ܿ ൅ ݀ ൌ 72  ܽݎଶ ൅ ଷݎܽ ൌ 72  ܽݎଶሺ1 ൅ ሻݎ ൌ 72…② 

得௔௥మሺଵା௥ሻ
௔ሺଵା௥ሻ

ൌ 9  ݎଶ ൌ 9  ݎ ൌ േ3（負不合），選(B) 

 

三、多重選擇題（共 2 題，每題 5 分） 
    11.等差數列〈ܽ௡〉的前 n 項和ܵ௡ ൌ ∑ ܽ௞௡

௞ୀଵ ൌ ଷ݊݌ ൅ ଶ݊ݍ ൅ ݊ݎ ൅ 其中，ݏ p、q、r、
s 為定數，則下列選項哪些正確？ 

(A)݌ ൌ 0 (B)ݍ ൌ 0 (C)ݏ ൌ 0 (D)公差為2ݍ (E)首項為 r。 

  ܵ௡ ൌ
ଶ௔భሺ௡ିଵሻௗ

ଶ
ൈ ݊ ൌ ௗ௡మାሺଶ௔భିௗሻ௡

ଶ
ൌ ௗ

ଶ
ൈ ݊ଶ ൅ ଶ௔భିௗ

ଶ
ൈ ݊ 

得݌ ൌ ݏ ൌ ݍ，0 ൌ ௗ
ଶ
，公差݀ ൌ 而首項ܽଵ，ݍ2 ൌ ଵܵ ൌ ݌ ൅ ݍ ൅ ݎ ൅ ݏ ൌ ݍ ൅  選(A)(C)(D)∴ ݎ

 
 
    12.用火柴拼成下列圖形： 

 

ܽ௡表示第 n 個圖形的火柴數，請問下列選項哪些正確？ 

(A)ܽହ ൌ 16    (B)ܽ଻ ൌ 22    (C)〈ܽ௡〉不是等差數列  

(D)ܽଶ଴是質數 (E)若有 100 根火柴，可拼成 34 個正方形。 

  由圖形觀察ܽଵ ൌ 4，ܽଶ ൌ ܽଵ ൅ 3，ܽଷ ൌ ܽଶ ൅ 3，…得ܽ௡ ൌ ܽ௡ିଵ ൅ 3 

數列〈ܽ௡〉是首項為 4，公差為 3 的等差數列 

ܽ௡ ൌ ܽଵ ൅ ሺ݊ െ 1ሻ݀  ܽ௡ ൌ 4 ൅ 3ሺ݊ െ 1ሻ ൌ 3݊ ൅ 1 

(A)ܽହ ൌ 15 ൅ 1 ൌ 16，合 (B)ܽ଻ ൌ 21 ൅ 1 ൌ 22，合 

(C)〈ܽ௡〉是等差數列，不合  

(D)ܽଶ଴ ൌ 61是質數，合 

(E)3݊ ൅ 1 ൌ 100  ݊ ൌ 33，可拼成 33 個正方形，不合 

∴選(A)(B)(D) 

 

四、填充題（共 5 格，每格 5 分） 

13.若數列〈ܽ௡〉滿足ܽଵ ൌ
ସ
଻
且ܽ௡ାଵ ൌ

଻
ଶ
ܽ௡ሺ1 െ ܽ௡ሻ，݊ ൒ 1，求數對ሺܽଵ଴ଵ	, ܽଶ଴ଶሻ ൌ	    。 

 ܽଶ ൌ
଻
ଶ
ൈ ସ

଻
ൈ ଷ

଻
ൌ ଺

଻
，ܽଷ ൌ

଻
ଶ
ൈ ଺

଻
ൈ ଵ

଻
ൌ ଷ

଻
，ܽସ ൌ

଻
ଶ
ൈ ଷ

଻
ൈ ସ

଻
ൌ ଺

଻
，ܽହ ൌ

଻
ଶ
ൈ ଺

଻
ൈ ଵ

଻
ൌ ଷ

଻
，… 

∴ ܽଶ ൌ ܽସ ൌ ܽ଺ ൌ ⋯ ൌ ܽଶ଴ଶ ൌ
଺
଻
，ܽଷ ൌ ܽହ ൌ ܽ଻ ൌ ⋯ ൌ ܽଵ଴ଵ ൌ

ଷ
଻
，所求ൌ ሺଷ

଻
	 , ଺
଻
ሻ 

14.觀察下列圖（一）到圖（四）的數字排列規則，若按此規律，則圖（十）的所有數
字之和為    。 

         
 圖（一）     圖（二）     圖（三）     圖（四） 

 圖（十）有 1 個 10，4 個 9，8 個 8，12 個 7，…，36 個 1 

所求ൌ 1 ൈ 10 ൅ 4 ൈ 9 ൅ 8 ൈ 8 ൅ 12 ൈ 7 ൅ ⋯൅ 36 ൈൌ ሺ1 ൈ 36 ൅ 2 ൈ 32 ൅ 3 ൈ 28 ൅ ⋯൅ 9 ൈ 4ሻ ൅ 10 ൈ 1 

ൌ ∑ ݇ሺെ4݇ ൅ 40ሻ ൅ 10ଽ
௞ୀଵ ൌ െ4∑ ݇ଶଽ

௞ୀଵ ൅ 40∑ ݇ଽ
௞ୀଵ ൅ 10 ൌ െ1140 ൅ 1800 ൅ 10 ൌ 670  

 

15.兩個等差數列〈ܽ௡〉與〈ܾ௡〉，ܽଵ଴ ൅ ܾହ଴ ൌ 31，ܾଵ ൅ ܽସଵ ൌ 67，求數列〈ܽ௡ ൅ ܾ௡〉的前 50 項
之和為    。 

 ∵〈ܽ௡〉 ∴ܽଵ ൅ ܽହ଴ ൌ ܽଵ଴ ൅ ܽସଵ 

∴所求ൌ ሺ௔భା௕భሻାሺ௔ఱబା௕ఱబሻ
ଶ

ൈ 50 ൌ ௕భା௕ఱబା௔భబା௔రభ
ଶ

ൈ 50 ൌ ଷଵା଺଻
ଶ

ൈ 50 ൌ 49 ൈ 50 ൌ 2450 

 
16.從 1 到 50 的自然數中，所有奇數平方和為    。 

 1ଶ ൅ 3ଶ ൅ 5ଶ ൅ ⋯൅ 47ଶ ൅ 49ଶ ൌ ሺ1ଶ ൅ 2ଶ ൅ ⋯൅ 50ଶሻ െ ሺ2ଶ ൅ 4ଶ ൅ 6ଶ ൅ ⋯൅ 50ଶሻ 

ൌ ሺ1ଶ ൅ 2ଶ ൅ ⋯൅ 50ଶሻ െ 4ሺ1ଶ ൅ 2ଶ ൅ ⋯൅ 25ଶሻ ൌ
50 ൈ 51 ൈ 101

2 െ 4 ൈ
25 ൈ 26 ൈ 51

6  

ൌ 42925 െ 22100 ൌ 20825 

17.等差數列〈ܽ௡〉共有 10 項，ܽଵ ൌ 5，ܽଶ ൌ 7，任取兩項相加得ܽଵ ൅ ܽଶ、ܽଵ ൅ ܽଷ、…、ܽଽ ൅ ܽଵ଴ 
，再把重複的數字消去，則所剩的數字由小而大也成等差，請問這個新的等差級數之和
為    。 

 〈ܽ௡〉 ൌ	5，7，9，11，13，15，17，19，21，23，兩兩相加得 

12，14，16， … ， 28，16，18， … ，30，…，44 

1

1
2 11
1

2
1

1 1
3 2 121
11 2

1

3
2
1

2 2
1 1

4 3 2 1321
11

11

22
11

3
2
1

②
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│  │  │  │  │  │  │  │  
5 7 5 9 5 11 5 23 7 9 7 11 7 23 21 23 

去掉重複的和並由小而大得 12，14，16，…，44，共 17 項，所求ൌ ଵଶାସସ
ଶ

ൈ 17 ൌ 28 ൈ 17 ൌ 476 


